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Menaces turques sur les populations kurdes de Syrie.
Question écrite n° 3348

Texte de la question

M. Édouard Bénard alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur les menaces pesant sur le
peuple kurde en Syrie. Profitant de la chute du régime de Bachar al-Assad renversé par le groupe Hayat Tahrir
al-Cham (HTC) en décembre dernier, le président turc Recep Tayyip Erdogan s'active à pousser plus avant son
avantage pour atteindre les objectifs anciens et répressifs qu'il s'est fixé et ce, avec le soutien des forces
supplétives syriennes qu'il a armées, à savoir : chasser les Kurdes, anéantir l'administration autonome du nord
et de l'est de la Syrie et annexer une partie des territoires frontaliers. L'ingérence militaire turque, qui perdure
depuis de nombreuses années, constitue une violation flagrante du droit international et met en péril la stabilité
régionale. Il est primordial de défendre le peuple kurde qui a été un allié déterminant pour la France et ses
partenaires occidentaux dans la lutte commune contre l'État islamique (EI). Les batailles décisives de Kobané
(2014-2015) et Raqqa (2017) témoignent de leur rôle essentiel, particulièrement à travers la création des Forces
démocratiques syriennes (FDS) en 2015. En dépit de leurs sacrifices, les alliés kurdes sont aujourd'hui
abandonnés à leur sort, confrontés à une menace grandissante. Les récentes activités de l'EI observées en
Syrie et en Irak voisin rappellent le risque imminent d'un renforcement de ses capacités opérationnelles. Les
Kurdes, qui détiennent encore des milliers de djihadistes dans des prisons surpeuplées et vulnérables, jouent
actuellement un rôle-clé dans la prévention de la résurgence de l'EI. Plusieurs milliers de détenus de l'EI, dont
de nombreux combattants étrangers, y compris Français, sont aujourd'hui susceptibles de retrouver la liberté
dans le chaos qui suivrait immanquablement une intervention militaire d'envergure du gouvernement turc ou de
ses obligés du HTC. Aussi, il demande quelles actions diplomatiques déterminées entend prendre le
Gouvernement français pour endiguer l'ingérence turque en Syrie, protéger les populations kurdes et réaffirmer
l'engagement de la France pour la paix et la sécurité au Levant.
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